

---

# Bursík: Lužný musí přesvědčit, že není Kuchtovou v kalhotách

---

## Bursík: Lužný musí přesvědčit, že není Kuchtovou v kalhotách



Praha 19. října (ČTK) - Člen předsednictva Strany zelených Dušan Lužný dnes poslancům nejmenší koaliční strany slíbil, že při případném vstupu do čela ministerstva školství učiní personální změny. Ty by měly rozptýlit obavy premiéra Mirka Topolánka, že Lužný povede ministerstvo stejným směrem jako za dob odstoupivší ministryně Dany Kuchtové. Po tříhodinovém jednání klubu předseda strany Martin Bursík novinářům řekl, že Lužný musí "přesvědčit, že není Kuchtovou v kalhotách". Bez předběžných konzultací Lužného na funkci nominovala republiková rada zelených. Rozhodnutí tohoto stranického orgánu nemůže klub zelených ani předsednictvo změnit. Ačkoli se měla Kuchtová původně stát Lužného poradkyní, kandidát na ministra s ní už nepočítá. "Nebude na ministerstvu ani zaměstnána," řekl novinářům. Kuchtová už minulý týden uvedla, že bude-li si to premiér přát, spolupracovat s Lužným už nebude. Podobně slíbil Lužný přehodnotit i obsazení postu náměstka Martinem Tichým, kterého těsně před svou rezignací jmenovala Kuchtová. Také Tichý je členem předsednictva. Na ministerstvo už se nevrátí ani bývalý náměstek Jaromír Soukup (SZ), jehož odvolání žádal po Kuchtové předseda vlády i Bursík. Soukup se rozhodl odejít z úřadu až po rezignaci Kuchtové. Bursík novinářům řekl, že Lužný si dnes vyzkoušel, jak bude hlavním partnerům prezentovat svou koncepci vedení resortu. V příštím týdnu bude Lužný jednat se svými potenciálními partnery. Už v tento týden se s některými sešel. Například dnes konzultoval sporný program Věda a výzkum pro inovace s vládní radou pro vědu a výzkum. Lužného nominaci Topolánek kritizoval minulý týden. I jeho se má kandidát pokusit přesvědčit o svých kvalitách. Lužný zatím neví, kdy předseda vlády určí nový termín po odvolané schůzce, která se měla uskutečnit ve čtvrtek. Po "kolečku jednání" se podle Bursíka někdy koncem příštího týdne Lužný znovu setká s poslanci a předsednictvem zelených, aby společně zhodnotili výsledky jednání. Lužný dnes poslancům zelených také vysvětlil, proč se dopustil chyby v názvu své diplomové práce v životopise a vynechal zmínku o marxismu-leninismu. Podle poslanců nejde o takové pochybení, které by znemožnilo jeho kandidaturu. Vedle personálií, které souvisejí s prací ministerstva na přípravě evropských programů, Lužný dnes zeleným představil své priority. Patří mezi ně právě čerpání peněz evropských fondů. Hovořil i o tom, že vysoké školy se neobejdou bez dalších financí ze státní rozpočtu, i když počítá s navýšením investic ze soukromé sféry. V otázce školného se kandidát zelených drží programového prohlášení vlády, které mluví o "otevření diskuse". Studenti by podle něj měli případně platit školné, až budou dobře zaběhnuté mechanismy speciálních půjček a podobně. Dalším tématem, které čeká školství v příštím období je také pokračování reformy. Podle kuloárových informací je Topolánek v kontaktu s bývalým brněnským rektorem a nyní senátorem Jiřím Zlatuškou. ČTK Zlatuška ve středu nepotvrdil ani nevyvrátil, že o jeho možné nominaci Topolánek uvažuje a zprostředkovaně jedná. Podle spekulací médií Zlatušku znevýhodňují jeho dřívější spory s reprezentanty ODS, podle neoficiálních informací by nicméně "mohly být překonány". Bursík dnes novinářům zopakoval, že o jiném kandidátovi než Lužným zelení neuvažují. Soňa Remešová mal